Конспект
занятия по аппликации 
в старшей группе.
 Тема: «Подснежники»
Программные задачи:
Изобразительные:
Учить детей отображать в работе признаки весны, учить видеть прекрасное в разное время года. Закреплять умение создавать композицию, подбирать цветовую гамму согласно времени суток и сезона.
Технические: Закреплять навыки работы с ножницами - симметричное вырезывание, вырезывание по прямой, прием сминание бумаги.
Закреплять навыки наклеивания.
Материалы и оборудование: набор цветной бумаги, клей, ножницы.
Репродукции картин с весенними пейзажами.
Воспитательные:
Развивать эмоционально-эстетические чувства.
Развивать воображение, творчество, самостоятельность.
Предварительная работа: чтение стихов, сказки «Двенадцать месяцев», рассматривание репродукций К.Юон «Мартовское солнце», А.Саврасов «Грачи прилетели».
Ход занятия.
	Части
занятия
	Содержание работы
	Методы
и приемы

	Вводная
Часть.
	
Послушайте стихотворение Г. Ладонщикова:

Солнце елочки пригрело,
Сосны и валежники.
На полянку вышли смело
Первые подснежники.
Распрямились, расцвели
В эти дни весенние
Дети нежные земли –
Сем на удивление.
На проталине стоят, На ветру качаются,
Словно звездочки, горят,
Лесу улыбаются.
Иногда дожди идут
И снежинки падают,
А подснежники цветут,
Мир собою радуют.


	Игровые 
приемы

	Объяснение
	- О каком времени года идет речь в стихотворении?
- Что за звездочки горят в лесу?
- Какое время года сейчас? 
- Как вы опишите его?
- Что изобразили бы художники на своих картинах?
- Какие цвета они использовали?
- Это теплые или холодные цвета?
Посмотрите на эту картину.
- Посмотрите на деревья. Какие деревья здесь изображены? (береза,  елки)
- Как Вы догадались?
- Какой формы крона у березы? (овальной)
- Какую форму имеет ствол?
- Какого цвета крона и ствол?
- Какую форму имеют елки?
- Все деревья одинаковой величины?
- Как сделать, что бы мы увидели, что они находятся на разном расстоянии?
Сегодня мы с вами тоже изобразим весеннюю картину. 

	Обследование

	
	- Из каких заготовок будем делать елки, деревья?
- Что нужно сделать с заготовками?
(сложить пополам и вырезать только половину изображения)
- Какие приемы можно использовать, что бы у нас получились объемные, пушистые изображения цветов - подснежников?
(сминание).

	Показ

	Работа
выполняемая
детьми
	Во время работы детей, с помощью вопросов, уточняю порядок работы.
Обращаю внимание на передачу выразительности.
	Индивидуальная
работа

	Анализ
детских
работ
	- Посмотрите, какие красивые работы у нас получились!
- Какое время года мы изображали с вами?
- Какие приемы аппликации использовали?
Прошу нескольких детей рассказать о своей работе и оценить работы товарищей.
	Вопросы



